



До  
Комисията по образование към НС

Копие: До  
Министъра на образованието и науката  
на Република България  
проф. Тодор Танев

Уважаеми госпожи и господа,

Обръщам се към Вас от позицията на дългогодишен преподавател в гимназиален етап, за да изразя своята подкрепа към новия Законопроект за предучилищното и училищното образование от дата 21 ноември 2014 г.

След внимателно изчитане на Законопроекта, бих искала да споделя впечатлението си, че в него е заложен потенциалът да насърчава учителството да използва енергията си в градивен план и да се превърне във водач на промените. За съжаление в момента учителската гилдия е изправена пред предизвикателството да се бори за оцеляване. С всеки изминал ден ние губим своите посоки и перспективи, възпитателната си мощ и обществен престиж.

Тая надежда, че новият Закон ще бъде първата стъпка към повишаване на моралното и социалното удовлетворение в професията „учител“. Намирам за положително, че една от основните му цели е да изгради стройна система за квалификация и кариерно развитие на педагогическите специалисти. Законопроектът изисква разработване на дългосрочна програма за усъвършенстване на подготовката и квалификацията на учителите. По този начин те ще бъдат стимулирани не само да добиват нови знания и умения, но също така и непрекъснато да ги развиват.

Съставянето на публичен регистър с одобрените квалификационни програми е от крайна необходимост, тъй като няма висока информираност и достъпност до тези курсове, особено в малките градове.

Моята лична практика показва, че творческата изява на един преподавател е изключително ограничена от нормативната уредба и се надявам, че заложената възможност за определяне на учебното съдържание на местно и училищно ниво ще създаде условията за нужната ни гъвкавост и адаптивност.

Надявам се, че на държавно ниво наистина ще започнат да се взимат решения в името на подобряването на образователната система като цяло и че новият закон за предучилищното и училищното образование ще бъде приет и най-важното - приложен както трябва.

12.12.2014г.

София

С уважение:

Мариана Томова -  
учител по география